

امروز	اوقات شرعی به اقی زاهدان	فردا
۰۳:۵۴	اذان صبح	۰۳:۵۴
۰۵:۲۷	طلوع آفتاب	۰۵:۲۶
۱۲:۲۴	اذان ظهر	۱۲:۲۴
۱۹:۲۲	غروب آفتاب	۱۹:۲۲
۱۹:۴۰	اذان مغرب	۱۹:۴۱

گالن های آتش زازیر شعله های آفتاب



شهر جاب خراسان

نودیم زیر آفتاب داغ یا در زمستان سرد روی زمین بنشینیم و بنزین بفروشیم. کار نیست...

در چند متر آن طرف تر دقیقاً مقابل این دستفروش بنزین، دکه روزنامه فروشی وجود دارد که روی یک ورق کاغذ با مازیک قرمز نوشته است «بنزین موجود است» پسر جوانی روی صندلی داخل باجه نشسته است و در کنار بساط روزنامه، نوشیدنی و خوراکی هایی مانند چیپس، پنک، کیک و... ۵ سیلندر پر شده گاز و ۳ گالن بنزین زنجیر شده به در باجه را هم می فروشد. قیمت هر گالن بنزین و هر سیلندر گاز چند است؟ از او می پرسیم که می داند نگهداری روزنامه در گرمای تابستان چقدر خطرناک است؟ از پشت صندلی اش بلند می شود و به سمت من می آید و می گوید: شما خریدار نیستید، پس برای چه اینجا ایستاده اید؟ اگر با فروش این چند قلم جنس هزینه اجاره این دکه تأمین می شد که این کار را نمی کردم. به غیر از آن، این همه دستفروش بنزین و سیلندر گاز در استان وجود دارد اگر می خواست اتفاقی رخ دهد تاکنون پیش می آمد.

مجبورم علاوه بر فروش این ها سیلندر گاز و بنزین هم بفروشم. قیمت هر لیتر بنزین هزار تومان و هر سیلندر ۱۱ کیلویی گاز ۶ هزار تومان است. هر دستفروش در یک گالن بنزین ۶ هزار و در یک سیلندر گاز ۴ هزار تومان سود دریافت می کند. معضل دستفروشی بنزین در حاشیه خیابان ها تنها مربوط به زاهدان نمی شود. می توان گفت در اغلب شهرستان های استان این شغل کاذب رواج پیدا کرده است؛ به طوری که در برخی شهرها بنزین فروش ها به فاصله چند متری از هم بساط پهن کرده اند و با هم رقابت می کنند.

برای رفع این معضل چه کردید؟
برای سازماندهی جایگاه های فرآورده نفتی در استان سال گذشته تمهیداتی اندیشیده شد. استاندار نیز در خصوص رسیدگی و ساماندهی جایگاه های فرآورده نفتی براساس ظرفیت های هر شهرستان به معاونت توسعه امور اقتصادی استان دستور اکید داده است. طبق برآوردهای ما در سال گذشته، برای آنکه شاهد روند مناسبی از توزیع فرآورده های نفتی در استان باشیم باید ۱۶ جایگاه را در مسیرهای بین شهری در نظر بگیریم. برای افزایش این تعداد جایگاه، اختیارات لازم به سازمان حمل و نقل و پایانه ها داده شده است و به زودی شاهد افزایش جایگاه های فرآورده نفتی در مسیرهای بین شهری خواهیم بود. متأسفانه در بیشتر خیابان های اصلی زاهدان، پیش بینی استقرار جایگاه فرآورده نفتی نشده است و بعضاً در برخی نقاط شاهد هستیم در فاصله ۱۵ کیلومتری ۳ جایگاه وجود دارد و در برخی مسیرها نیز هیچ جایگاهی وجود ندارد. عدم توازن در مکان یابی جایگاه ها، زمینه ساز فعالیت دستفروشان بنزین در زاهدان شده است. خالقی در پاسخ به این که آیا قبول دارید علل پدید آمدن این شغل خطرناک، افزایش آمار بیکاری است، می گوید: متأسفانه در استان بحث اشتغال دغدغه اصلی مردم است اما این موضوع را که صرفاً با عرضه خارج از شبکه فرآورده های نفتی می توان تأمین معاش کرد، را قبول ندارم. اگر مردم دغدغه کار دارند چرا کارگر در این استان کم پیدا می شود؟ چندی قبل یکی از شرکت های تعاونی مسکن برای ساخت واحدهای مسکونی به شدت به دنبال کارگر در شهرستان بود، اما متأسفانه موفق به پیدا کردن کارگر نشد. در شرایطی در استان با کمبود کارگر مواجهیم که بسیاری از مردم در کنار خیابان ها بنزین می

دهشیمی

گروه حوادث

کنار خیابان بی پروا گالن های بنزین را روی هم انباشته کرده و در مقابل چشم مسئولان، درست کمی آن طرف تر از جایگاه های سوخت، بساط بنزین فروشی راه انداخته اند. البته دستفروشی بنزین تنها به کنار این جایگاه ها مختص نمی شود، حاشیه خیابان های دانشگاه، جام جم، دانش، دانشجو و بسیاری دیگر از خیابان های زاهدان مملو از گالن های ۲۰ لیتری و بطری های بنزین است که مانند ساختمان چند طبقه روی هم قرار گرفته اند. گرمای ۴۰ درجه هوا و افزایش روزافزون تعداد گالن های ۲۰ لیتری بنزین در کنار بولوارها، چهارراه ها و پیاده روها، حکم بمب های آتش را و بلاهای خاموشی را برای خودروهای عبوری و شهروندان آن منطقه دارد که هر لحظه ممکن است رخداد ناگواری را رقم بزنند. به راستی اگر در این آفتاب سوزان و گرمای ۴۰ درجه انفجاری رخ دهد چه کسی پاسخگو خواهد بود؟

ساعت یک لقمه نان
صباح است. ابتدای چهارراه خیابان دانش و دانشجو در زاهدان، عده ای گالن های پر از بنزین را در حاشیه خیابان قطار کرده اند و خودشان هم کمی آن طرف تر زیر سایه دیواری روی زمین نشسته اند. یکی از دستفروشان بنزین که جوانی ۱۵-۱۴ ساله به نظر می رسد، حاضر به گفت و گو می شود و می گوید: ما هر ۲۰ لیتری بنزین را بین ۲۰ تا ۲۳ هزار تومان از مردم خریداری می کنیم و بین ۲۵ تا ۲۵ هزار تومان به سایر افراد می فروشیم. البته اگر بخوایم بنزین را با خودروهای سوخت به نوار مرزی ببریم هر ۲۰ لیتر بنزین پیمان مبلغی بین ۲۵ تا ۵۰ هزار تومان درآمد دارد یعنی تقریباً در هر گالن ۲۵ هزار تومان سود می کنیم. او مشغول خالی کردن گالن بنزین در بطری های یک نیم لیتری می شود و ادامه می دهد: این بطری ها را هم بر حسب مقدار لیتر، ۳ تا ۳ هزار تومان گران تر می فروشیم.

مشتری دارید؟
در حالی که می خندد پاسخ می دهد: مگر می شود مشتری نداشت؟ پس چرا اینجا زیر آفتاب داغ نشسته ایم... عده زیادی هستند که خودروهایشان بنزین تمام می کند و وسط خیابان خاموش می شود و به دلیل دور بودن مسافتشان تا جایگاه بنزین مجبورند از ما بنزین بخرند. در این منطقه هم که هیچ جایگاه سوختی وجود ندارد. اگر کار بود مجبور

یادداشت

تخلف های حادثه آفرین

شهر کی - حتماً برای شما هم پیش آمده است که در مسیر مستقیم در یک خیابان حرکت می کنید، اما ناگاه خودرویی از مقابل در خلاف مسیر معمول حرکت می کند. این خلاف های به ظاهر کوچک را شاید هر روز ببینید و با تعجب از کنار آنها بگذرید. روز گذشته در حال حرکت در خیابان جمهوری زاهدان خودرویی در حالی که جفت چراغ راهنمایش را هم روشن کرده بود از مقابل و خلاف مسیر سایر خودروها با سرعت زیاد حرکت می کرد. این خلاف ها که بسیاری از رانندگان و برخی مسئولان چشم خود را روی آن می بندند، می تواند حادثه ساز شود. گاهی ممکن است در یک مسیر بسیار کوتاه به اندازه چند متر خلاف حرکت کنیم و سبب بروز مشکل برای خود و دیگر افراد شویم. خلاف حرکت کردن حتی برای فاصله ای اندک کار صحیحی نیست. یکی از مکان هایی که مستعد وقوع حوادث رانندگی است و می توان گفت از محل های پر تردد زاهدان هم محسوب می شود، نزدیکی بیمارستان علی ابن ابیطالب (ع) است. وقتی شهروندان به بیمارستان مراجعه می کنند از مسیر معمول و صحیح می روند، اما هنگامی که قصد بازگشت از بیمارستان را دارند اغلب برای اینکه بخشی از راه را اضافه طی نکنند، جفت راهنمایشان را روشن می کنند و خلاف مسیر به سمت بولوار خلیج فارس می روند! نکته قابل تامل آن که تعداد خودروهایی که این خلاف را انجام می دهند زیاد هم است. اصلاً می توان گفت این موضوع به امری عادی تبدیل شده است و بیشتر خودروهایی که قصد دارند از بیمارستان خارج شوند و به بولوار خلیج فارس بروند دور تر گردان و مسیر درست را انتخاب نمی کنند، بلکه جفت راهنمایشان را روشن و از مسیری خلاف حرکت می کنند. این در حالی است که گاهی آمبولانس یا خودروهایی حامل بیمار با سرعت زیاد برای رساندن به موقع بیمار به بیمارستان در این مسیر حرکت می کنند و این بی مبالایی برخی رانندگان می تواند حادثه ای در این مسیر رقم بزند. البته نباید از حق گذشت که تعدادی از رانندگان هم با این که این خلاف در این مسیر معمول شده، مسیر خود را دور می کنند و از دور بر گردان می روند تا از وقوع حوادث احتمالی پیشگیری کنند. اما موضوعی که در این جامطرح است این است که دوربر گردان کجاست؟ رانندگان باید با دقت به دنبال دوربر گردانی بگردند که علامت تابلوی راهنمایش و چراغ ندارد. لازم است مسئولان فکری به حال این مسیر مستعد حادثه کنند و مردم هم برای چند دقیقه زودتر رسیدن، مرتکب خلاف های به ظاهر کم اهمیت نشوند تا حادثه تلخی رقم نخورد.

اخبار

۴۰۰ کیلوگرم انواع مواد دخانی جمع آوری شد

گروه حوادث - در هفته بدون دخانیات حدود ۴۰۰ کیلوگرم مواد دخانی در زاهدان جمع آوری شد. مدیر گروه بهداشت محیط و حرفه ای دانشگاه علوم پزشکی زاهدان به خبرنگار ما گفت: همزمان با هفته بدون دخانیات، بیش از ۱۰۰ مورد بازرسی از اماکن عمومی، رستوران ها، قهوه خانه ها و چاپخانه های سنتی توسط بازرسان بهداشت محیط انجام و حدود ۴۰۰ کیلوگرم مواد دخانی از این مراکز جمع آوری شد. «عبدالرزاق پاکزاد» ادامه داد: در این بازرسی ها برخی از اماکن و مراکز عرضه، اختلال کشتی دریافت کردند و برخی هم پلمب شد و متصدیان آن به دادگاه معرفی شدند. وی گفت: برگزاری کلاس های آموزشی و نظارتی، نصب بنر با موضوع مبارزه با دخانیات، اجرای برنامه های مختلف از رادیو و تلویزیون و گشت سیار بازرسان بهداشت محیط از جمله اقدامات مهم بهداشت محیط دانشگاه علوم پزشکی زاهدان است. وی تصریح کرد: شهروندان می توانند هر گونه انتقاد و پیشنهاد خود را در حوزه سلامت و محیط از طریق سامانه کشوری ۱۹۰ در هر ساعت از شبانه روز اعلام کنند تا مسئولان در کوتاه ترین زمان به آن رسیدگی کنند.

۹ واحد عطاری متخلف شناسایی شد

۹ واحد عطاری به دلیل فروش کالای غیر مجاز و قاچاق و نداشتن تاییدیه بهداشت شناسایی شد. معاون غذا و دارو دانشگاه علوم پزشکی زاهدان به خبرنگار ما گفت: در بازدید مشترک بازرسان این معاونت از واحدهای عطاری در زاهدان، ۹ واحد متخلف جمع آوری و پرونده ۹ واحد متخلف برای رسیدگی و صدور حکم قضایی به تعزیرات حکومتی استان ارجاع شده است. دکتر «علیرضا مبارکی» ادامه داد: اقلام کشف شده شامل انواع دارو، بومادران، گوجه های خارجی غیر مجاز و قاچاق بوده که به دلیل نداشتن مجوز بهداشتی واردات از وزارت بهداشت کشف و ضبط شد. وی افزود: سازمان غذا و داروی دانشگاه، هر سال با برنامه ریزی مشخص شده، در زمینه ساماندهی به بخش های مختلف فعالیت می کند، به طوری که محور فعالیت آن در سال ۹۳ در زمینه جمع آوری لوازم آرایشی بهداشتی غیر مجاز و در سال ۹۴ در زمینه ساماندهی عطاری ها بوده و در اسامیل نیز تصمیم گرفته شده است برای اصناف لوازم آرایشی و بهداشتی و عطاری های زاهدان، کلاس های آموزشی در خصوص آموزش قوانین بهداشتی لازم در حوزه های مربوطه و عوارض و مجازات مربوط به کالاهای قاچاق برگزار شود.

کمیبود جایگاه علت اصلی فروش بنزین آزاد
دبیر کمیسیون مبارزه با قاچاق کالا و ارز استان درباره افزایش فعالیت دستفروشان بنزین در زاهدان و سایر نقاط استان می گوید: با اینکه سیستم و بلوچستان استانی پشاور است و ۱۱ درصد از خاک ایران را به خود اختصاص داده اما محدودیت عرضه بنزین و فرآورده های نفتی در آن با محدودیت روبه روست و این محدودیت ها سبب سودآوری برای سودجویان شده است، به عقیده من اگر مدیریت شهری بر کار و جلوگیری از رشد آنها نظارت بیشتری می داشت شاهد افزایش روزافزون دستفروشان بنزین نمی بودیم. «خالقی» ادامه می دهد: متأسفانه به لحاظ سودآوری کارت های پارانه ای برخی افراد حاضرند خطر این کار را به جان بخرند و به فروش بنزین در گالن ۲۰ لیتری اقدام کنند.

علل رواج این شغل ها چیست؟

به عنوان مسئولان نظارتی پیگیری این معضل هستیم اما آنچه مشخص است بحث منفعت طلبی عده ای خاص است که با این کار قصد دارند به نامی استان و شهرستان های آن دامن بزنند. وقتی مطالبه قاچاق در آن سوی مرزها بیشتر باشد مطالبه برای انجام قاچاق هم در کشور بیشتر می شود و از سوی دیگر بسیاری از خودروهایی که بار قاچاق دارند نمی کنند لذا مجبورند سوخت مورد نیازشان را خارج از جایگاه تأمین کنند. فروش قانونی سوخت به کشورهای افغانستان و پاکستان که چند سال است از طریق مرز نشینان انجام می شود، راه حل مناسبی برای کاهش این گونه شغل های کاذب است اما به طور قطع تأثیری در از بین بردن این گونه مشاغل نداشته است امید است با افزایش جایگاه های فرآورده نفتی و همکاری مرز نشینان در فروش سوخت قانونی بتوانیم این شغل خطرناک را از استان حذف کنیم.

اما سوال آخر که بی جواب ماند

اگر جرعه ای سبب منجر شدن یکی از این گالن ها شد، چه کسی پاسخگو است؟

حادثه به وقوع پیوست اما خوشبختانه هیچ تلفات جانی

در پی نداشتن «احمد ریگی فرد» همچنین گفت: طی سه روز گذشته ۱۱ حریق و ۱۵ حادثه به وقوع پیوست که هیچ کدام از آنها منجر به فوت یا مصدوم شدن شهروندان نشده است. وی گفت: نشت آب از طبقه فوقانی، گاز گرفتگی، افتادن فرش روی سیم برق، گیر کردن در آسانسور، حریق درخت، سقوط گربه در داخل چاله، افتادن درخت داخل خیابان، حبس کودک در منزل، حریق منزل، حریق خودرو و لاستیک از دیگر حوادث رخ داده طی سه روز گذشته بود.

در حق دولت محکوم شدند. وی از محکومیت ۲ میلیارد و ۸۰۰ میلیون ریالی برای قاچاقچی گوشتی تلفن همراه خبر داد و گفت: شخصی که با یک دستگاه خودروی وانت نیسان اقدام به جابه جایی کالا به صورت قاچاق کرده بود در هنگام خروج شناسایی شد و ۶۵۵ دستگاه گوشتی تلفن همراه که به طرز ماهرانه ای در زیر بار محصولات لبنی جاساز شده بود، از خودروی وی کشف شد. وی افزود: بر اساس کارشناسی اولیه ارزش این محموله دو میلیارد و ۸۰۰ میلیون ریال برآورد شده که شعبه ویژه رسیدگی به تخلفات قاچاق کالا و ارز ایرانشهر پس از بررسی، حکم ضبط کالا و پرداخت ۲ میلیارد و ۸۰۰ میلیون ریال جزای نقدی در حق دولت را برای قاچاقچی صادر کرد.

۱۷ حادثه طی یک روز در زاهدان

۱۷ حادثه طی یک روز در زاهدان به وقوع پیوست. مدیرعامل سازمان آتش نشانی زاهدان به «سیستان و بلوچستان» گفت: روز دوشنبه گذشته، یکی از پر حادثه ترین روزهای اسامیل بوده به طوری که در آن ۸ حریق و ۹

با توجه به مستندات و دفاعیات عوامل تخلف، تخلفات محرز شد و علاوه بر ضبط کالاهای ضبط شده، قاچاقچیان به پرداخت جریمه نقدی در مجموع به مبلغ بیش از دو میلیارد و ۱۱۷ میلیون ریال در حق صندوق دولت محکوم شدند. وی همچنین با اشاره به رسیدگی به پرونده های سه واحد انوائبی، یک واحد عرضه مرغ کشتار روز و یک واحد سوپر مارکت به علت گران فروشی، رعایت نکردن مقررات بهداشتی و عرضه کالاهای تاریخ مصرف گذشته در شعب این اداره کل خاطر نشان کرد: پس از رسیدگی به این پرونده ها و انجام مراحل دادرسی و کارشناسی لازم، متصدی این واحدهای صنفی و خدماتی، متخلف شناخته شدند و برابر قانون به پرداخت جریمه نقدی

پی رصد اطلاعاتی فضای مجازی، دستگیری فردی که در شبکه های اجتماعی با انتشار مطالب از نظام های سلطنت طلب و زور گویا باعث ایجاد تشویش اذهان عمومی می شد، در دستور کار قرار گرفت. سرهنگ کارآگاه «سیدمحمدحسینی پور» افزود: مأموران پلیس امنیت عمومی پس از شناسایی مخفیگاه این فرد، با هماهنگی مقام قضایی وی را دستگیر کردند. وی با اشاره به تحویل متهم به مراجع قضایی خاطر نشان کرد: ترویج و تبلیغ حکومت های سلطه طلب از هر طریق به ویژه در فضای مجازی جرم است.

قاچاقچیان کالا و سوخت و متخلف صنفی در استان به پرداخت دو میلیارد و ۱۱۷ میلیون ریال جریمه نقدی در حق دولت محکوم شدند. مدیرکل تعزیرات حکومتی گفت: این کالاها شامل هزار و ۹۰۰ لیتر گازوئیل، پنج دستگاه ال سی دی، یک دستگاه خودروی وانت توپوتا، ۱۴ حلقه لاستیک، ۱۵ عدد باتری خودرو، ۶۸۰ قوطی نوشابه و ۱۴ تخته پتو، ۶۲۰ هزار نخ سیگار، ۱۰ طاقچه پارچه و ۲۶ باکس سیگار است که پرونده های آن به منظور رسیدگی به شعب ویژه قاچاق کالا و ارز تعزیرات حکومتی استان ارجاع شد. به گزارش پایگاه اطلاع رسانی این اداره کل، «سید مرتضی مدنی فدکی» افزود: پس از انجام مراحل دادرسی در شعب ویژه قاچاق کالا و ارز

بازار کار

پلی است برای ارتباط جویندگان و کارآفرینان

آگهی های مورد نیاز خود را برای درج در بازار کار

روزنامه سیستان و بلوچستان به شماره ۱۷۰۰۹۹۰۰۳۰۰۰ پیامک کنید